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Assunto: Apoiosà RodmanLusitânia(Valença)

Destinatário:MinistériodaEconomiaedaInovação

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Em8 de Novembrode2007,o ConselhodeMinistrosaprovouumaresoluçãoparaprorrogaro prazo
do contratode investimentocelebradoentreo EstadoPortuguês,representadopelaAPI,actualmente
denominadaAICEP,a RodmanPolyships,SA,SociedadeUnipersonale a RodmanLusitânia,Construção
e ReparaçãoNaval,SA,destinadoa incentivara criaçãode umaunidadeindustrialtecnologicamente
avançadaparaofabricodeembarcaçõesdepescae recreiodepequenoporte.

EstaResoluçãodo Conselhode Ministrosprolongouumcontratoestabelecidoentreos mesmos
parceirosem Janeirode 2004masquenuncatinhasidoconcretizado,ao quepareceporatrasosno
processodeaquisiçãodoterrenoescolhidoparaa localizaçãodestaunidadeindustriale naconclusãodo
ParqueIndustrialdeValença,talcomonosconsequentesprocessosdelicenciamento.

A verdadeé que,nãoobstanteumatrasodebemmaisdetrêsanos,o Governoreiterouo seuapoioa
esteprojecto,aoquesejulgatraduzidoemincentivos/beneficiosfiscaisqueteriamcomocontrapartidaa
criaçãodecercadeduzentose cinquentapostosdetrabalho.A verdadeé quenuncaa RodmanLusitânia
pareceter tido maisde centoe vinte trabalhadorese, pior que isso,anunciouhá poucosdias o
despedimentodetrintae cincodoscercade cinquentatrabalhadoresqueaindapossuiao seuserviço.
Paraumaempresarecentementeinstaladano distritode Vianado Casteloe quese anunciavacomo
portadoradeinovaçãotecnológica,asituaçãoagorageradaé simultaneamenteinesperadae inaceitável.

Tendoem contaa situaçãodescritanãose imagina,bempelocontrário,quesejaintençãodestegrupo

empresarialcumprira suaquota-partenocontratoestabelecidocomo EstadoPortuguês.Razãopelaqual,

e ao abrigo das disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,se solicita ao Governoque, por

intermédiodo Ministério da Economiae Inovação,sejamrespondidasas seguintesquestões:
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1. Quetipodeapoios,fiscaise outros,é queo Governoafinalcontratualizoucoma Rodmanparaa
instalaçãoda unidadeindustrialem Valença?Quaisentreestesé que foramefectivamente
concretizadose quando?

2. E quetipode contrapartidasse obrigavaa Rodmana garantir?Qualerao horizontetemporal
minimoobrigatóriodepermanênciadaRodmanemValença?Confirma-seounãoqueentreestas
obrigaçõesfiguravaa criaçãode250postosdetrabalho?Edeentreestesquantosdeveriamser
permanentese quantoséquedeveriamseratermo(precários)?

3. Faceao anunciadodespedimentode mais35 trabalhadores,e peranteo visívele notório
incumprimentodo contratoestabelecidocomo Governo,o queé que estáa pensarfazero
Ministérioda Economiapara recuperaros incentivosou benefíciosfiscaiseventualmente
concedidosà Rodman?Pensao Governoaccionara empresapara recuperaros prejuízos
públicosdecorrentesdo incumprimentodo contratoconfirmadopelaResoluçãode Conselhode
Ministrosde8 deNovembrode2007?

Paláciode SãoBento,10de Fevereirode2009

2


